Opakování na zkoušku:

a) Určete druhy vedlejších vět a všechny větné členy v souvětí:
- Mio fratello, Francesco, nonostante gli piaccia visitare paesi esotici, torna dai sui viaggi sempre arrabbiato e di pessimo umore.

Mio fratello, Francesco… torna dai sui viaggi sempre arrabbiato e di pessimo umore - V hlavní
nonostante gli piaccia– VV explicitní přípustková
visitare paesi esotici- VV implicitní podmětná

Mio fratello (apozice) Francesco (podmět – popř. to celé dva členy podmětu v apozičním vztahu), nonostante gli (nepřímý předmět) piaccia (verbální predikát) visitare(predikát implic.) paesi (přímý předmět) esotici (přívlastek shodný), torna (predikát verbální) dai sui viaggi (příslovečný komplement místa) sempre (příslovečný adjunkt času) arrabbiato e di pessimo (přívlastek shodný) umore (arr+ di pess. umore = podmětový kopredikátový adjunkt).


- Stamattina mi hanno portato questo modulo pregandomi di compilarlo entro domani.
Stamattina mi hanno portato questo modulo – V hlavní
pregandomi – VV implicit (gerundium) způsobová? (gerundio coordinativo)
di compilarlo entro domani – VV předmětná (completiva, popř. oggettiva).

Stamattina – adunkt příslovečný času
 mi hanno portato – verbální predikát
 questo – atribut
 modulo – přímý předmět
pregandomi – predikát verb.
 di compilarlo – verb. Před + lo = přímý předmět
 entro domani – příslovečný adjunkt času


b) Určete valenci a uveďte příklady:
parcheggiare – dvouvalenční (ho parcheggiato la machina), může být i jednovaleční?: ho parcheggiato…?

aumentare
Jednovaleční – i prezzi aumentano
Dvouvalenční – i venditori aumentano i prezzi

Bruciare
Jednovalenční – il bosco brucia
Dvouvalenční – ho bruciato la torta


c) Použijte následující slovesa ve větě tak, aby měla příslušnou valenci:
piovere (monovalente)
Piovono i soldi.


lampeggiare (bivalente)
Gli lampeggiano gli occhi.


cominciare (bivalente)
[bookmark: _GoBack]Ho cominciato a leggere un libro.

